

### Se acentúa la gravedad de los conflictos de trabajo planteados en Madrid con fines revolucionarios

TEMAS DEL DIA

## Cuando surge un go-bernante

Bajo este mismo título publica nuestro querido colega madrileño «El Debate» el siguiente editorial: «Compacta, vibrante al unísono con la opinión, deseosa de apoyar una eficaz obra de Gobierno, se manifestó la Cámara en la segunda parte de la sesión de ayer, que tuvo importancia indiscutible. Una verdadera mayoría donde juntaban sus afirmaciones y sus aplausos entusiastas diputados de los matices más diversos se formó como por ensalmo en torno de un ministro, o mejor, de la obra de un ministro, del criterio que esa obra significaba en punto a lo indispensable para regir eficazmente un departamento ministerial. El ministro era don José María Cid, titular de la cartera de Comunicaciones.

Breves trazos marcan la trayectoria del señor Cid desde que ocupó la poltrona hasta la tarde de ayer. Primero nos encontramos ante un hombre silencioso que se dedica al examen y estudio de las materias que le competen. Un día ese silencio se rompe para dejar oír unas palabras muy contadas, las precisas para explicar y justificar unos actos: ha brotado la rebeldía y el ministro mantiene el prestigio de la autoridad. Finalmente en las Cortes, ante las preguntas del adversario, un discurso sereno, contundente, documentadísimo. Es la autoridad apoyada en la razón. Por ahí nos enteramos de que en la obra del señor Cid coinciden aquellos dos requisitos necesarios a la actuación de una autoridad que verdaderamente quiera serlo: serenidad y energía, aliadas con un conocimiento exacto de los problemas. Con eso basta para estar a la altura de las circunstancias presentes y de las que puedan sobrevenir. Un gobernante a quien adornen esas dotes no perderá el tono, y su diapasón será precisamente aquel que la realidad exija.

No traeríamos, con todo, la obra y el discurso del señor Cid a este primer plano si además de ser dignos de elogio en sí no contuvieran una enseñanza y un ejemplo cuya oportunidad no puede escapar a nadie. La enseñanza no fué corta, ni podrá dejar de ser fructífera, a poco que en ella se medite. De un lado, demostró que en estas Cortes hay una mayoría y una gran mayoría nada difícil de agrupar. Todo lo contrario. Hay una mayoría que vibra y se enardece, que lleva la voz del país, interpretando sus sentimientos, que es nueva y por eso no sabe de maniobras políticas, que es sana y por eso reacciona con energía y con celeridad. ¡Y tanto que hay mayoría! Para este Gobierno y para el que sea, con una sola condición: la de gobernar. Para este Gobierno, pues, mientras gobierne.

Correlativa con esta enseñanza y de no menor trascendencia que ella misma fué la actitud de franca derrota en que el discurso del señor Cid y la adhesión de la Cámara situó al socialismo. No era solamente la sólida argumentación del discurso, la presentación de pruebas irrefutables, la réplica feliz del orador. Todo eso, con ser mucho y valer siempre mucho en las lides parlamentarias, pesaba menos que el hecho mismo que se producía a los

ojos de todos: el socialismo ante un gobernante decidido a imponer el prestigio de la autoridad. El fenómeno era de cambio total de ambiente. Algo así como si renovaran el aire en una habitación cerrada y de atmósfera enrarecida. Y la trascendencia del suceso no es otra sino que el fenómeno ha de reproducirse ampliado por toda la extensión del país. La atmósfera enrarecida de la Cámara era reflejo exacto de la que se respira en el territorio nacional: inquietud, disgusto ante las vacilaciones y la claudicación del Poder público, deseo de que se gobierne. En ese ambiente propicio crecen y se desarrollan los fermentos de disolución que el socialismo cultiva. Pues bien, así como en las Cortes varió radicalmente el panorama y ante una actitud de gobernante decidido surgió una gran mayoría animosa y los socialistas se agazaparon maltrechos, en el cuerpo nacional la reacción será pareja en cuanto se dé la sensación de que se gobierna y, consiguientemente, toda la amenaza socialista retrocederá y perderá la mayor parte de su fuerza, rechazada por la voluntad nacional, que es voluntad de vivir y de trabajar pacíficamente y con orden.

La enseñanza de la tarde de ayer no puede ser olvidada, ni nos resignamos a admitir que sea inútil. Es demasiado clara y demasiado rotunda para que pueda ser perdida. En último caso, si para este Gobierno lo fuera, cosa que nos resistimos a creer, quedaría como valor indiscutible de ella algo muy cierto y muy positivo que conviene apuntar: que ésta no es una Cámara atomizada e ingobernable; que lo que puede darle en algún caso esa apariencia es la baja maniobra de los descontentos y la práctica de una política menuda, que vibra ante una obra nacional y no desea otra cosa que respaldar con su apoyo y con sus luces una labor de Gobierno, que sea garantía del orden público y prenda eficaz de una tarea restauradora de las múltiples energías del país.

De otra sección del mismo importante diario son los siguientes párrafos:

Nos queda lo mejor de la tarde. Un gran triunfo parlamentario de los más completos que hemos presenciado en las Cortes de la República. Habló un ministro. Todo un gran ministro. Todo un gran gobernante. No hay hipóbole alguna en estas palabras elogiosas que dedicamos al activo diputado agrario de las Constituyentes y ahora ministro de Comunicaciones, don José María Cid. Porque las superó con aclamaciones estruendosas, con asentamientos unánimes la Cámara en pleno y brotan de la lectura de discurso, pieza admirable de elocuencia, de documentación, de dialéctica implacable, de enérgico y vibrante sentido nacional. Primero una clarísima exposición del conflicto de Correos. Tan clara y diáfana, que se escuchaba con el interés de un relato de contundente veracidad. Y una primera cualidad digna del encomio más ferviente. El señor Cid conocía a fondo el problema, estaba informado con pasmosa minuciosidad de los más pequeños de-

## La huelga de los obreros de la Construcción ha sido absoluta

Hoy viernes comenzará el paro de los obreros metalúrgicos

Fracasan las gestiones para resolver el conflicto del ramo de Artes Gráficas

## Grave colisión entre elementos fascistas y socialistas en Madrid

Madrid.—Continúan en el mismo estado de gravedad los conflictos sociales planteados en Madrid. Por lo que se refiere al ramo de la Construcción la huelga fué hoy absoluta.

En algunas barriadas los huelguistas promovieron ligeros alborotos y los grupos fueron disueltos por la fuerza pública.

Los obreros metalúrgicos mantienen su actitud de ir a la huelga. Hoy viernes comenzará el paro que afectará a quince mil obreros.

El conflicto de Artes Gráficas continúa en pie. Han fracasado todas las gestiones hechas para resolver la huelga.

En el Ministerio del Trabajo se celebró hoy una reunión a la que asistieron el director general de Trabajo señor Riu, el Comité de huelga y representantes de las empresas periodísticas incluso el presidente del Consejo de Administración de «Prensa Española» señor Luca de Tena.

Como no se llegó en esta reunión a un acuerdo, el director general del Trabajo dijo que el asunto pasaba a Gobernación. El lunes, por lo tanto, comenzará la huelga de tipógrafos y ese día ya no se publicarán los periódicos.

Es casi seguro que el Gobierno desista de prohibir la salida de «El Debate».

### CIERRE DE LA FABRICA

#### CA DE TABACOS

Madrid.—A consecuencia de los incidentes registrados ayer en la fábrica de Tabacos por negarse los obreros que en ella trabajan a admitir a operario afiliado a la Casa del Pueblo, ha sido clausurada la fábrica por orden de la superioridad.

### COLISION ENTRE SOCIALISTAS Y FASCISTAS

Madrid.—Esta mañana en la calle de Fuencarral y Glorieta de Bilbao,

un grupo de jóvenes que vendía el semanario «F. E.» órgano de la Falange Española de la JONS fué agredido por un grupo de jóvenes socialistas.

Se repartieron numerosos palos y bofetadas. Después sonaron muchos disparos.

Al llegar los guardias hicieron una descarga al aire para disolver los grupos.

Se produjo gran alarma y hubo cierre de establecimientos. Al renacer la tranquilidad fueron recogidos varios heridos.

En diversos centros benéficos recibieron asistencia facultativa ocho heridos. Cuatro de ellos presentan heridas de arma de fuego y dos de éstos se hallan en grave estado.

En el Equipo Quirúrgico falleció esta noche el obrero Angel Montesinos, herido de arma de fuego durante los sucesos ocurridos en la Glorieta de Bilbao.

Ha sido detenido un individuo afiliado a la Casa del Pueblo.

### CENTROS CLAUSURADOS

Madrid.—Por orden del ministro de la Gobernación han sido clausurados todos los Centros de la C. N. T., el comunista, el domicilio de la Falange Española de la JONS y los centros de barrio de las Juventudes socialistas.

### REUNIONES CLANDESTINAS

Madrid.—En una de las barriadas de Vallecas fué sorprendida hoy una reunión de elementos extremistas. La policía se incautó de importante documentación.

En el café Platerías fueron detenidos siete comunistas que celebraban una reunión clandestina.

### POR AHORA REINA TRANQUILIDAD

Madrid.—Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación en su despacho a los periodistas les dijo que por ahora la tranquilidad es absoluta.

Añadió el señor Salazar Alonso que está dispuesto a no tolerar que se repitan sucesos como los ocurridos hoy en la Glorieta de Bilbao.

Dijo que ha prohibido la venta de periódicos hecha por vendedores en grupos y que no se autorizará la venta más que en puestos o quioscos o por medio de vendedores aislados.

bilidad polémica, sobre el razonamiento jurídico, quedó aún más alta la honradez del gobernante, el patriotismo del hombre público y consagrada una figura que es toda una esperanza. Así se gobierna, así hay mayoría, oíamos llamar entre una salva atronadora de aplausos, cuando el ministro hasta ahora inédito en su silencio terminó su formidable oración. Y nos asociamos al pensamiento que bullía en todos los sectores. Hombres así, con esa decisión, con ese honrado propósito de dar la batalla a los que perturban la vida del Estado, son los que necesita España para salvarse en estos momentos de confusión y anarquía.

## ¿Se apela a un presupuesto extraordinario?

De repente se nos ha anunciado un presupuesto extraordinario. Hace dos semanas nadie lo estudiaba, nadie lo proyectaba. Unos cabildos en la Presidencia del Consejo y en San Rafael le dieron vida y casi forma. Había de presentarlo al Parlamento el señor Lara. Pero la crisis dejó sin realizar ese propósito. Por si lo hereda y hace suyo el sucesor, hablemos sobre el tema.

Es sorprendente, sin duda, que se apele al presupuesto extraordinario en ocasión tan inoportuna y forma tan inesperada. Recordarás, lector, las soñamas que se prodigaron contra el presupuesto extraordinario de la dictadura 1926. ¿Se ha olvidado ya toda aquella percalina pseudofinanciera? No es que la dictadura hubiese inventado el presupuesto extraordinario. Antes que ella lo habían patrocinado muchos políticos: Alba, Calderón, Besadas, Gasset, etc. Pero nunca con éxito. Fué el Gobierno Primo de Rivera a quien cupo la suerte—o la desdicha, según algunos—de pergeñar y poner en marcha un presupuesto extraordinario.

El doble presupuesto no es nunca el ideal ni la perfección. En ello están conformes todos los autores. Pero es quizá la única fórmula para salir del paso, si el presupuesto se liquida con déficit y la Economía nacional reclama imperiosamente atención dispendiosa y créditos amplios de parte de la Hacienda pública. En otros términos: el presupuesto extraordinario es el medio mejor de acoplar el crédito al impuesto, cuando un Estado no puede cubrir con rendimientos máximos del impuesto, el cuadro de gastos ineludibles que en momento dado exigen de él los intereses nacionales. Sería preferible, naturalmente, acomodar los gastos al impuesto, o el impuesto—si tanta fuere su elasticidad—a los gastos. Pero si eso es imposible—tal parece el caso español en estos días, como en 1926,—el buen sentido aconseja organizar las apelaciones al crédito, afectándolas a gastos reproductivos y espaciables.

La Constitución respira un marcado prejuicio contra el doble presupuesto. Por un lado declara que en cada año económico «no podrá haber sino un sólo presupuesto»; y por el otro contradiciéndose en el mismo artículo (el 109), admite la existencia del presupuesto extraordinario «en caso de necesidad perentoria, a juicio de la mayoría absoluta de la Cámara». En principio, pues, es constitucional el presupuesto extraordinario, si así lo acuerda la mayoría de los diputados.

Pero más que ese requisito, puramente político, importa examinar otros económicos y financieros para enjuiciar «a priori» la conveniencia o inconveniencia de tal presupuesto. Es condición esencial, en efecto, que se aplique a gastos excepcionales, extraordinarios, y a ser posible reproductivos. (Un presupuesto extraordinario para gastos permanentes, aunque sean reproductivos, constituye una engaños; un mero trasplante de gastos de una cuenta a otra, a fines de presentación contable y de maniobra política). Pero es también preciso que coincida con un presupuesto ordinario nivelado. Y esta condición no se da en el momento presente.

Conocemos ya el presupuesto ordinario para 1934, y su déficit inicial excede de 500 millones de pesetas. En esa situación, un segundo presupuesto extraordinario, fundado, como es natural, en el crédito, exigirá una segunda emisión. Y Ello sería muy grave. Primero, por motivos de volumen. No está el mercado bursátil español en circunstancias boyantes, y sería temerario lanzar en su seno cada año dos empréstitos consecutivos, por un total no inferior a mil millones. Segundo, porque no es posible emitir simultáneamente Deuda consolidada y Deuda flotante; y la coexistencia del presupuesto extraordinario con otro ordinario en déficit obligaría a ello, estorbando de hecho la colocación de la Deuda a largo plazo, menos apetitosa que a corto.

En 1926 se aprobó un presupuesto extraordinario que había de durar diez años, alimentándose con Deuda amortizable a largo plazo. «Pero el presupuesto ordinario quedó substancialmente nivelado». Así, el ejercicio semestral de aquel año se liquidó con un superávit de 16 millones; en 1927 hubo un déficit de sólo 23; en 1928, el superávit de 186 millones; y en 1929, también superávit por 232. En consecuencia, «desde que comenzó el presupuesto extraordinario cesaron las emisiones de Deuda flotante y se verificaron únicamente las de Deuda consolidada». Y como paralelamente se intensificaba la recaudación, llegó un instante en que pudo pensarse en incorporar al presupuesto ordinario todos los gastos del extraordinario; esto es, en reunir los dos presupuestos, costeando unos y otros gastos con el impuesto, y esto es lo que ocurrió en 1929 y lo que dió lugar a que, a partir de 1930, sólo existiese un presupuesto, también liquidado con superávit en ese ejercicio, último de la Monarquía.

En 1934 la situación es muy distinta y mucho más grave, desde luego, para la Hacienda. El presupuesto ordinario soporta un desnivel muy fuerte. Y el extraordinario que se planea no parece que haya de amortiguar en lo más mínimo ese desnivel. Por tanto, si se llega a la igualdad presupuestaria, habrá que emitir 500 millones, como mínimo, para el ordinario, y otros tantos—o la anualidad precisa—para el extraordinario. Tal perspectiva, por su entidad y por confusa, es para preocupar seriamente a cualquiera.

Nosotros no nos pronunciamos contra el presupuesto extraordinario, a pesar de lo expuesto. Pero entendemos que antes de ponerlo en marcha, se requiere un saneamiento a fondo en el ordinario, a fin de purgarlo de su déficit. Y en ese saneamiento, una mayor recaudación puede poner algo—muy poco—siendo función de economías en el gasto, la mayor parte de la obra. Ahora bien; la primera impresión que produce el proyecto de presupuesto sometido a la Cámara es que el Gobierno Lerroux no admite la posibilidad de reducir el gasto público. Porque evalúa el de 1934 en 4.663 millones de pesetas, siendo así que en 1933 sólo se invirtieron 4.427.

Ahí está el quid. No tiene recursos el Estado español para dar a la vez ese doble salto: presupuesto extraordinario, por un lado, y por el otro, aumento del ordinario, de 4.427 a 4.663 millones. Esto no hubiera sido factible en la época más holgada y opulenta de nuestra Economía. Mucho menos ha de serlo en las vicisitudes de penuria y crisis que ahora atraviesa.

Máximo



# La conducta del ministro de Comunicaciones en el asunto de Correos merece la aprobación de la Cámara

### El señor Gil Robles presenta en tal sentido una interesante proposición Al apoyarla ofrece sus votos para resolver los problemas vitales

Guerra del Río dice que hay una zona en la que pueden ir unidos populistas y radicales

### La proposición es aprobada por gran diferencia de votos

Madrid.—A las cuatro y quince de la tarde se abre la sesión de la Cámara.

Preside el señor Alba.

Desanimación en escaños y tribunas.

Al comenzar la sesión el banco azul está desierto.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se entra en el orden del día.

Después de breve discusión se aprueba la vigencia provisional del tratado comercial con Francia.

A continuación se inicia la interpellación sobre el tratado comercial con el Uruguay.

El señor Alcalá Espinosa defiende una proposición que retira más tarde para no dificultar las negociaciones comerciales.

Continúa la interpellación acerca de la actuación del ministro de Comunicaciones señor Cid en el asunto referente a los funcionarios de Correos.

Interviene el diputado socialista, señor Aguilante.

Este ataca al ministro señor Cid, quien acusa de tendencia y mala fe.

Se promueve un gran escándalo.

El presidente, señor Alba, amonesta al orador, calificando sus palabras de groserías.

El señor Aguilante dice que el grito es el presidente de la Cámara.

(Se repite el escándalo con caracteres mayúsculos.)

Termina el señor Aguilante acusando al ministro, señor Cid, de favorecer a los monárquicos.

Interviene el diputado comunista señor Bolívar.

Criticó al señor Cid de reaccionario.

El señor Madariaga (don Dimas): Digan algo su señoría del gobierno obrero y campesino.

(Risas.)

El señor Bolívar: Yo digo lo que me da la gana.

(Mas risas.)

El señor Iglesias (don Emiliano) interviene en la interpellación para combatir la indisciplina de los funcionarios de Correos y censurar la Ley de bases del cuerpo.

Se levanta a hablar el ministro de Comunicaciones señor Cid para rectificar.

Pronuncia un extenso discurso.

Acusa al señor Aguilante de no haber dejado aún la casa que ocupó como funcionario de Correos en el pasado.

El señor Aguilante: Nadie me ha mandado que la dejara.

El señor Cid: Tuvimos que comunicarlo al gobernador civil que con la corrección dijese a su señoría que dejara la casa que ocupa por su señoría.

(Risas.)

Interviene el ministro de Comunicaciones en los argumentos expuestos en el discurso del martes y dice que está dispuesto a mantener en el principio de autoridad, (Grandes aplausos en la mayoría).

El señor Gil Robles presenta una proposición incidental pidiendo a su señoría que declare haber visto con satisfacción la actitud adoptada por el ministro de Comunicaciones.

El señor Cid defiende esta proposición diciendo que no está dispuesto a conceder nada al Gobierno constante de que procede siempre como ha procedido el señor Cid.

El señor Cid ni necesitamos ni que nos comparemos carhos y el Gobierno

tendrá en nosotros la mayoría que necesita para gobernar.

Es hora de acabar ya con el vergonzoso espectáculo que están dando unos ciudadanos que constantemente viven al margen de la Ley. (Grandes aplausos).

Tardes coma la de hoy no deben repetirse.

No se debe perder el tiempo aquí de una manera vergonzosa mientras hay tantos problemas que resolver.

Yo tengo un programa que defendí en las elecciones, pero no me opongo a la otra obra constructiva que pueda desarrollar el Gobierno.

Yo pido al Gobierno que traiga a la Cámara proyectos, seguro de que cuando el país trabaje, la revolución quedará reducida a la presentación de votos particulares.

(Grandes aplausos en la CEDA y protestas en los socialistas).

Hay que fortalecer la producción y la economía.

Lo que no puede ser es que continúemos en la situación actual.

Nosotros no queremos que mueran las situaciones democráticas porque sabemos que si esto ocurriera vendrían las situaciones de dictadura.

Para trabajar contad con nosotros, pero para perder el tiempo mientras la nación nos desprecia, no.

Grandes aplausos acogen las últimas palabras del jefe de la minoría Populista.

Interviene en el debate el Conde de Rodezno por la minoría republicana para adherirse a la proposición del señor Gil Robles.

A continuación hace uso de la palabra el señor Besteiro.

Anuncia que votará en contra de la proposición porque representa la adhesión al Gobierno de los elementos reaccionarios y ello puede agravar la actual situación.

Dice que Acción Popular ha definido un programa que pugna con el artículo primero de la Constitución que define a la República.

Para fijar la actitud de su minoría se levanta a hablar el señor Goicoechea jefe de Renovación Española.

Nosotros —dice— votaremos esa proposición porque significa la satisfacción del país al ver que, acaso por primera vez desde hace mucho tiempo, hay un ministro que ha logrado el principio de autoridad.

Tienen mucha importancia las palabras del señor Besteiro y más por la especial situación actual, que no es otra que una lucha entre las derechas, que son la conservación social, y las izquierdas, que son la destrucción social.

Por eso, el partido socialista, o ha de renovarse en España o tendrá que disolverse.

Fijaros —dice— en la gran diferencia que existe entre la situación de los socialistas en Bélgica y en Austria.

Nosotros ansiamos energía, actividad y también paz social, pero no queremos que ésta se logre a fuerza de claudicaciones.

El señor Traba, por la Esquerza catalana:

Nosotros no podemos ir por el camino que ha trazado en su discurso el señor Gil Robles.

Esta es una confianza no solicitada por el Gobierno sino brindada espontáneamente por el jefe de la minoría populista.

Por la minoría agraria se levanta a hablar el señor Martínez de Velasco.

Comienza diciendo que no comparte en todo la opinión expuesta por el señor Gil Robles cuando afir-

maba que se ha perdido la tarde, ya que en realidad ha servido el debate para dejar de manifiesto que hay un ministro que sabe cumplir con su deber.

Termina anunciando que la minoría agraria votará la proposición del señor Gil Robles.

El señor Rahola, por la Lliga.

Dice que no sabe cómo puede calificarse de reaccionaria una proposición que elogia la energía del Gobierno en el mantenimiento del principio de autoridad.

Afirma que el país quiere energía para mantener la paz social.

Por eso, nosotros —dice— suscribimos la proposición del señor Gil Robles.

Se levanta a hablar el señor Prieto (don Indalecio)

Dice que en la proposición del señor Gil Robles no se trata de otorgar la confianza al Gobierno sino de otorgar la confianza a un ministro.

Este —dice— se encontró planteado un conflicto sindical en un Ministerio que nunca ha estado regido por socialistas.

Nosotros —añade— nunca hemos tolerado imposiciones sindicales.

Serían ingenuos los republicanos si creyeran que el homenaje a un ministro desprendido de los bancos agrarios era un homenaje al Gobierno cuando precisamente es un voto contra la República republicana.

Claramente ha dicho el señor Gil Robles la política que ellos desean.

Los socialistas anunciamos precisamente la revolución para defender las conquistas logradas por la República.

Por la minoría radical se levanta a hablar el señor Guerra del Río.

Me alegro —dice— del homenaje tributado al señor Cid y yo me uno en la hora de los aplausos.

La situación actual del Cuerpo de Correos se debe en todo a las omnímodas facultades que tuvieron los directores generales de filiación socialista.

Nosotros con el señor Gil Robles podemos tener una zona de labor común en el sentido de que se respete a todos y que la República sea para todos, y yo sentiré un gran dolor si mañana en la lucha tuviera que separarnos de nuestros de quienes fueron nuestros amigos.

El señor Barcia habla en representación de la minoría de izquierda republicana.

Nosotros —dice— no podemos votar esa proposición del señor Gil Robles, pero tampoco votaremos contra ella.

Nosotros nos abstenemos!

Entendemos que en el fondo esa proposición es una enorme censura para el Gobierno.

Se pone a votación nominal la proposición del jefe de la CEDA.

Los ministros abandonan el banco azul.

La proposición es aprobada por 148 votos contra 24.

Seguidamente se levanta la sesión a las diez y treinta y cinco.

### El martes se discutirá el dictamen de los haberes del Clero

### Homenaje de la minoría agraria al señor Cid

### Se autoriza el banquete en honor de Martínez de Velasco

### El Gobierno sale fortalecido de la sesión de la Cámara

#### COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid.—Al terminar la sesión de esta noche se hicieron en los pasillos calurosos comentarios acerca del debate planteado por la actitud del ministro de Comunicaciones señor Cid y de la proposición presentada por el jefe de los populistas señor Gil Robles.

Casi todos los comentaristas coincidieron en afirmar que la actitud del ministro agrario y la del Gobierno al solidarizarse con éste han causado muy buena impresión en las derechas, que como árbitro de la situación exigen energía y serenidad para reducir las rebeliones que apuntan en algunos cuerpos del Estado, que han estado mucho tiempo dirigidos por elementos socialistas.

Los comentaristas elogiaban la actitud del Gobierno, que se halla dispuesto a afrontar la situación y a actuar enérgicamente contra toda clase de subversiones.

En general se estima que el debate de esta tarde ha servido para dar aliento y estímulo al Gobierno, poniendo de manifiesto que éste cuenta con el apoyo incondicional de grandes sectores de la Cámara, que constituyen una gran mayoría en las Cortes, si persiste en la actitud adoptada para restablecer el principio de autoridad.

#### HABLANDO CON EL SEÑOR ALBA

Madrid.—El presidente de la Cámara, señor Alba, al terminar la sesión de esta tarde, recibió a los periodistas en su despacho.

Les dijo que en la próxima semana se pondrá a discusión los asuntos que ya figuran en el orden del día.

En la sesión del martes próximo comenzará la discusión del dictamen sobre haberes del Clero.

Encareció el señor Alba a los periodistas que publiquen esta noticia para que se enteren todos los diputados.

Terminó el presidente de la Cámara su conversación con los periodistas anunciándoles que en la sesión del viernes se pondrá a debate el asunto de la detención del señor Albiñana en Barcelona, pues no ha podido negarse a que este diputado utilice su derecho de ocuparse en el salón de sesiones del incidente de que ha sido objeto.

#### ALCALDES DESTITUIDOS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, al

recibir a mediodía a los periodistas les dijo que ha destituido telegráficamente al alcalde de Vigo y a los alcaldes de otros dos pueblos de la provincia de Pontevedra, por haber desobedecido órdenes del gobernador civil.

#### BANQUETE EN HONOR DE CID

Madrid.—En el Casino de Madrid se celebró hoy el banquete ofrecido por la minoría agraria al miembro de ésta y ministro de Comunicaciones, señor Cid, por su intervención parlamentaria en la sesión del martes próximo pasado.

Concurrió la minoría en pleno y el acto resultó cordialísimo.

#### HOMENAJE A MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—El Gobierno ha autorizado la celebración del banquete en honor del jefe del Partido Agrario Español, señor Martínez de Velasco.

Por haberse declarado el estado de alarma este acto no hubiera podido celebrarse de no haber sido autorizado por el Gobierno.

#### ALCALA ZAMORA RECIBE A MARTINEZ BARRIOS

Madrid.—El jefe del Estado señor Alcalá Zamora recibió hoy en audiencia especial al señor Martínez Barrio.

#### MADARIAGA TOMA POSESION DE LA CARTERA DE INSTRUCCION

Madrid.—Esta tarde tomó posesión de la cartera de Instrucción pública el ministro don Salvador Madariaga.

El señor Madariaga llegó esta mañana a Madrid procedente de París.

#### FUSION DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

Madrid.—En la secretaría de Acción Republicana han facilitado una nota a la Prensa en la que se dice que es ya un hecho la fusión de los partidos republicanos de izquierda.

Anuncia que la Asamblea para la constitución del nuevo partido se celebrará los días 25 y 26 del actual.

#### ALCALA GALIANO ABSUELTO

Madrid.—Ante el Tribunal de Urgencia se vió hoy la causa instruida contra el escritor monárquico señor Alcalá Galiano por la publicación de un artículo en «A B C».

El procesado ha sido absuelto.

### En provincias se anuncian huelgas generales para el lunes

Estas son declaradas ilegales por los gobernadores

### Llega a Barcelona el Ingeniero señor Cierva

Barcelona.—A las siete de la tarde aterrizó en el aeródromo de Prat de Llobregat el autogiro Cierva, tripulado por su inventor.

El señor Cierva procedía de Valencia.

#### HUELGA DE TRANSPORTES

Valencia.—Hoy se han declarado en huelga los obreros de las empresas de transportes, La Marítima Terrestre, carga y descarga del puerto y tránsito rodado.

#### ANUNCIO DE HUELGA GENERAL

Segovia.—Las sociedades obreras han acordado declarar la huelga general en todos los oficios el próximo lunes.

#### EN ALMERIA

Almería.—Hoy se han presentado los oficios anunciando la huelga general para el lunes próximo.

El gobernador ha declarado ilegal el paro anunciado.

#### EN SEVILLA

Sevilla.—El gobernador civil ha manifestado que considerará ilegal cualquier huelga que se declare durante la celebración de las fiestas de Semana Santa.

#### DAMASO BERENGUER EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Hoy llegó a esta capital, procedente de Madrid, el general don Dámaso Berenguer.

Se propone trasladarse a Hernani, donde fijará su residencia.

#### UN MORTERO DE PLATINO

Gerona.—Un trapero de Basalu compró hace tiempo a un vecino de Eriña un mortero de los que se utilizan para hacer «ajoaceite», en cincuenta céntimos.

Más tarde lo vendió a un anticuario de Gerona en 60 pesetas, y éste a su vez, a uno de Barcelona en 5.000 pesetas.

Se sabe que el último comprador lo ha vendido a otra persona en 100.000 pesetas, pues resulta que el mortero es de platino y pesa algo más de cinco kilogramos.

#### SE AGRAVA EL CONFLICTO DEL PARO EN EL CAMPO ANDALUZ

Sevilla.—El gobernador ha dicho que ha encontrado un decidido apoyo en la Federación Patronal Agrícola en las cuestiones referentes al asunto del paro, que ha aumentado considerablemente por la falta de lluvias.

El Servicio Agronómico anuncia que si dentro de diez o quince días no llueve, el paro en el campo será absoluto.

Patrones y obreros piensan constituir en todos los pueblos comisiones de paro, y se formará un censo de padres de familia, clasificándose según el número de hijos.

Estas comisiones estarán facultadas para vigilar las labores que se realicen en el campo, a fin de que estén ajustadas en un todo a la época en que tengan que llevarse a cabo.

**JOSE MARIA CONTEL**  
Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros:

- «Cantabria» (INCENDIOS)
- «Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
- «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia  
Grandes comisiones

**EL AGUILA**  
BEBIDA MODELO DE CERVEZA Y DE HIELO  
MADRID

Depositario para la provincia de Teruel:  
**Emiliano P. Pérez Buisán**  
Pique 20-2°

cial  
TEMPO  
ORTES  
SE HOY  
«ACCION»  
VD. BIEN  
MADO  
risa  
RRENO  
SHERI-  
ELLOS  
ález Espallarga  
García, de 31  
espectivamente  
ando piedra en  
de en el punto  
ruelas, de este  
in barro y éste  
aproximáronse  
causas y en el  
que lo estaban  
dujo la explo  
imero con una  
bio inferior y el  
licada de gra-  
cha.  
rrán  
I  
días

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	14'2 grados
Mínima	9'6
Presión atmosférica	681'3
Dirección del viento	W.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	101
Lluvia en milímetros (nieve)	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

# ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

## DE MADRID

### El voto nacional

No hay ninguna razón fundamental para que se considere más estable al Gobierno recién formado que al anterior, mirado desde el punto de vista de las fuerzas parlamentarias no representadas en él. En cuanto al Gobierno mismo, claro está que en la medida en que se separe de la discrepancia y se acerque a la unidad se hará más fuerte. Pero el que se haga más fuerte, no quiere decir que deje de ser débil. Es una debilidad congénita.

Las circunstancias exigen otro tipo de Gobierno. En primer término uno que no tenga que vivir de prestado, que no sea postulado de ajenas vengencias, lo que vale tanto como decir Gobierno que cuente con la mayoría absoluta de los votos de la Cámara y pueda afrontar airoosamente cualquier petición de «quorum». Sería menester, además, que en ese Gobierno o en las cartteras principales estuviesen hombres de reconocida prudencia y de notoria energía, sin olvidar que la prudencia no es el temor, ni provocación la energía y que esos hombres no tuvieran otro norte, ni sintieran otra preocupación que el bien de España, que la salud del pueblo.

A la hora presente hay aquí, como no puede menos de haberlos, grandes grupos monárquicos, e incluso muchos españoles que si no lo son por las ideas, lo son por el sentimiento. Pero este problema de la forma de gobierno no está planteado, ni actualmente hay por qué plantearlo en primer término. Hay que haber para todos un punto de coincidencia: «lo primero, España», y para los católicos entiéndase que lo primero es España, después de Dios. Pues a salvar lo primero, debemos aplicarlos todos, porque si eso primero no es salvase ¿para qué querríamos, o de qué nos servirían la República y el Trono? No. Se necesita un Gobierno para España, un Gobierno que sienta profundamente a España, que no tenga otra preocupación que el bien de España y que disponga del instrumento adecuado, o siquiera del instrumento legalmente necesario para que esos nobles fines se cumplan. Y ese fue el voto de Noviembre y de Diciembre. Y no otro es en el actual momento el de la nación.

Patricio

**Motocicleta**

FORMIDABLE F. N., vendo, seminueva, equipada completamente, 3 1/2 HP. - Para verla y tratar: GARAGE TERUEL Domingos de 10 a 12 mañana.

ANUNCIE USTED EN ACCION

## De la Ciudad del Vaticano

### La Madre Sacramento

Satisfecha puede hallarse España de los últimos sucesos acaecidos en el Vaticano. En el transcurso de ocho días son consagrados santos dos bienaventurados, que van a engrasar el catálogo de los innumerables españoles que ya son venerados en los altares de los templos católicos de todo el mundo.

Después de la beatificación del Padre Claret, la canonización de la Madre Sacramento colmará de satisfacción a sus paisanos.

La Madre Sacramento, que, cuando vean la luz estas líneas, se habrá verificado la solemnidad correspondiente en su honor como Santa gloriosa, es una de las figuras de mayor relieve de la aristocracia hispana, emparentada con las casas más linajudas, entre las que se cuentan los Duques de Sevillano y Marqueses de la Vega del Pozo, no tuvo inconveniente, desde casi niña, de desprenderse de los halagos que le brindaba el mundo por su nacimiento y belleza, para dedicarse a hacer el bien entre las desgraciadas, pasando por todo, hasta por campañas infames contra su honor, en lo que lo mejor era la calumnia. De todo venció María Micaela, la entonces vizcondesa de Jorbalán y la hoy Santa Sacramento.

Madrid, que es su patria; Guadalajara, donde vivió totono tiempo haciendo beneficios a la humanidad doliente; y Valencia, donde sucumbió heroicamente, al tratar de auxiliar a los contagiosos del cólera morbo; España entera; los conventos de la obra que creó, que crecen en número a medida que el tiempo pasa; las regiones de adoradores de su patria y del mundo entero, que tienen en ella una más a quien venerar y suplicar para que sea mediadora ante el Supremo Juez; todos los católicos, en fin, pueden mostrarse orgullosos de la Santa Madre Sacramento, que tantos favores maravillosos ha prodigado a sus devotos.

La Madre Sacramento es otra Teresa de Jesús, ejemplar digno de la raza latina, y principalmente, española que realizó en su vida una obra magna, la fundación de la Congregación de las Religiosas Adoratrices, siervas del Santísimo Sacramento, cuyo objeto principal es la regeneración de las jóvenes perdidas, procurando su salvación.

Nuestra enhorabuena a los españoles, y principalmente a los madrileños.

Salvador Acena  
(Prohibida la reproducción.)  
Ciudad del Vaticano 1.º Marzo 1934

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

## Crónica económica semanal

### - El "douting", japonés -

En Holanda se venden automóviles japoneses a 50 libras esterlinas

Un nuevo y peligroso competidor de los imperialismos económicos francés e inglés, se ha presentado en Europa, con pujanza capaz de inquietar los ánimos de las más potentes metrópolis de exportación. El Japón, no contento con derrotar a los productos norteamericanos, franceses e ingleses en muchos mercados de Asia y Oceanía se ha lanzado últimamente al ataque directo para derrotar al capitalismo europeo en su propio corazón.

Una acertada política de inflación — la primera del mundo después de la crisis económica de 1929 — el gran mercado que para su industria pesada constituye su hasta ahora victoriosa penetración en China, más la creación de su «adlatere» el Manchukuo, el vigor de los siglos que ha demostrado su sistema político, cuando todos los países del mundo se debatían en medio de las convulsiones más demoleedoras ha permitido — como ya hemos hecho notar en otros artículos — a la producción japonesa, colocarse en algunos sectores al nivel del 1929 año vértice de la producción mundial antes de la crisis.

Cuando los altos hornos y las fábricas de los países más importantes del mundo se hallan terriblemente condenados al paro en plena crisis económica; el Japón eleva en el primer trimestre de 1933 su producción a 1.353 millones de yens contra 937 millones en el mismo período del año precedente. ¿Cómo ha podido realizar estas cifras cuando la protección a la industria nacional en todos los países es una necesidad apremiante, y cuando la política de contingentes es adoptada con absoluta unanimidad, a pesar de todas las conferencias y acuerdos internacionales de dos años a esta parte? Sencillamente vendiendo los productos de exportación a un precio inferior al de coste, realizando un «douting» aún de mayor consideración que los célebres de los E.E. U.U., un «douting» que abarca todo el mundo y que no podrá menos de complicar aún más la crítica situación internacional.

Algunas cifras nos ayudarán a darnos cuenta de la magnitud de esta maniobra con que el imperio nipón quiere envolver a Europa después de haber envuelto una buena parte de Asia. Oceanía y América: en el Jura suizo, los relojes de péndulo japonés se venden por kilos ja 36 tr. suizos el kilo!, en Holanda, las bicicletas japonesas a 5 florines (50 francos); los automóviles a 50 libras esterlinas, la exportación de tisú ha aumentado de 43, 3 por 100 en 1928 a 73, 5 por 100 en 1933. ha sobrepasado la exportación inglesa y la francesa aún dentro del mismo Marruecos. En América del Sur la exportación japonesa casi se ha duplicado en un año de 8.316 en 1932 ha pasado a 16.570 en 1933.

Mientras el Japón se expansiona universalmente Inglaterra, Francia y E.E. U.U. por no citar, más que los países más característicos ven su comercio exterior estacionario o cada vez más constreñido. ¿Hasta qué punto tolerarán esta intrusión los actuales detentadores de los mercados mundiales, para los que la exportación es tan necesaria como el aire para respirar? Cada vez la silueta del Japón se presenta más amenazadora en el ambiente internacional. Su antagonismo con la U. R. S. S., con los E.E. U.U. y con Europa entera al separarse de la Sociedad de Naciones se presentan en primer término ante las posibilidades de una nueva guerra.

En la Bolsa se nota cierta ansiedad ante la solución de la crisis, pero el ambiente no decae. En Fondos del Estado, la posición es de cierta reserva y en Bonos Oro. En los demás sectores alguna animación sobre todo al cierre en especulativos.

De moneda cierta estabilidad.

P. T.

## Instituto Nacional de Previsión

### Concurso de la Hucha de Honor

La cantidad entregada por el vecino de Tarancón, don Gumersindo Alonso, fallecido recientemente, para una finalidad patriótica, y destinada al fomento de una de las obras sociales del Instituto Nacional de Previsión, fué invertida en la adquisición de una artística Hucha de Honor, que se adjudicó en los años del 1920 al 1933 a las Mutualidades escolares «Mercadillo de Sopenetas», de Sopeneta (Vizcaya); «Arzobispo Mayoral», de Valencia; «Florida», de Madrid; «Guillén de Castro», de Valencia; «Mataró», de Mataró (Barcelona); «Lanuz», de Zaragoza; «Catequística», de Vitoria; «Wamb», de Pampliega (Burgos); «San Antonio», de Lovios (Orense); «La Santa Cruz», de Alsasua (Navarra); «Previsión González», de Villaciervitos (Soria); «Cervantes», de Valencia; «Aravaca», de Aravaca (Madrid); y «Nuestra Señora de la Jara», de Sesa (Huesca).

El nuevo concurso se sujeta a las reglas siguientes:

- 1.º El Patronato de la Hucha de Honor anuncia el día 27 de Febrero de cada año, aniversario de la fundación del Instituto, un concurso entre las Mutualidades escolares adscritas al régimen oficial de Previsión.
- 2.º El premio se otorgará a la Mutualidad escolar que acredite haber sabido inculcar mejor la virtud de la perseverancia como hábito de ahorro entre sus asociados.
- 3.º El Jurado calificador será constituido en la siguiente forma: El presidente del Instituto Nacional de Previsión; El presidente de la Comisión de las Mutualidades escolares; El consejero-delegado del Instituto Nacional de Previsión; El administrador general de la Caja Postal de Ahorros; El jefe del Servicio de Mutualidades escolares del Instituto, y Un maestro y una maestra designados por las Mutualidades concursantes.
- 4.º Las Mutualidades escolares que deseen concurrir a este Certamen dirigirán sus instancias, antes del 1.º de Mayo, al Patronato, domiciliado en el Instituto Nacional de Previsión (Sagasta 6, Madrid), acompañándolas de todos aquellos justificantes que estimen oportunos para la mejor ilustración del Jurado. En la instancia se hará constar el nombre del Maestro o Maestra a quien se vota para el Jurado.
- 5.º El Jurado publicará su fallo en el mes de Junio, y la entrega de la Hucha de Honor se hará con posterioridad a dicha fecha a la Mutualidad premiada, debiendo ésta conservarla en su poder hasta la adjudicación en el Concurso siguiente.

**PUBLICACIONES CRISOL**

Por este cupón y cien sellos usados españoles o extranjeros regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228. - TENERIFE

## Desde Berlín

### La reorganización de la Banca

El desenvolvimiento de los Bancos, mostraba antes de la guerra una orientación satisfactoria. La guerra dió por resultado el retraso en todos los órdenes de la economía. En 1931 algunos grandes Bancos cerraron transitoriamente sus puertas.

Claro es que la actual Alemania tomará las medidas necesarias en el ramo de la economía del dinero y del crédito, y a eso obedece la decisión del Gobierno relativa a la realización de una indagatoria bancaria en plena publicidad y con la participación de peritos de los círculos interesados.

El creador del dinero es, en todas las circunstancias, el Estado. Los Bancos no son más que administradores. La creación del crédito, por tanto, es la competencia exclusiva del Gobierno, más bien del Instituto central de emisión de billetes del Reichsbank. Como el capital disponible iba disminuyendo, los bancos acudieron al Reichsbank. Solo este tiene la facultad de emitir papel moneda, y esa facultad es la única reserva de crédito que queda a la economía en tiempos de crisis.

Los Bancos se han dedicado durante la post-guerra, a asuntos ajenos a los que pertenecen en una economía sana. Se ha comprobado que merced a la mecanización y esquemización del trabajo bancario se ha dificultado la formación de nuevas generaciones de banqueros funcionarios de Banca, lo que ha conducido a mantener, durante mucho tiempo, en sus puestos a directores antiguos.

Las investigaciones bancarias han de ocuparse también de la medida de la iniciativa privada o de la exclusividad del Estado en materias de dinero y crédito. El rendimiento efectivo de cada individuo, no solo en el terreno moral y espiritual, sino en el material, constituye el fundamento del Estado.

El progreso material de un pueblo deriva del trabajo y del ahorro, factores morales determinados fundamentalmente por su eficacia por la libre voluntad de cada persona, que no puede forzar con medios coactivos estables, como se advierte en Rusia. Por tanto, en las investigaciones que realizan los agentes del Gobierno, si bien no se excluye radicalmente a la Banca privada, no se prescinde, sin embargo, del influjo permanente del Estado en los negocios bancarios, para delimitar lo que ha de quedar encomendado a cada uno de estos factores. Todos los problemas, en virtud de estas investigaciones, se han de dilucidar en el curso de rápidos trabajos, pero concienzudos, con toda seguridad e independencia. La colaboración de todos los centros acompañados de la confianza del pueblo alemán entero, hará que se alcance un resultado que conducirá a la Banca a su cometido de servir a la economía, y por tanto al Estado y al pueblo.

A. BRAUN  
Berlín, Marzo 1934.

## BOLSA

### SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:	
Interior 4%	69'85
Exterior 4%	82'40
Amortizable 5% 1920	93'75
Id. 5% 1917	89'50
Id. 5% 1927 con impuestos	87'85
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	100'30
Acciones:	
Banco Hispano Americano	150'00
Banco España	550'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	000'00
Azucareras ordinarias	00'00
Explosivos	664'00
Tabacos	000'00
Telefónicas preferentes 7%	107'75
Monedas:	
Francos	48'45
Libras	37'45
Dollars	7'39

## ACCION en Alcalá

FESTIVAL EN HONOR DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Organizado por los reverendos Padres Escolapios de esta ciudad se han venido celebrando brillantes festejos en honor del Patrono de esta Escuela Pia, Santo Tomás de Aquino, durante los días de los corrientes.

A las doce del día 6, nos sorprendimos por disparos de bombas y alegre repique de campanas anunciadores del comienzo de los festejos.

A las seis de la tarde y en el teatro de Alcalá tuvo lugar una velada que logró alcanzar un éxito rotundo.

El público, patentizando una vez más su inquebrantable adhesión a la Escuela Pia, acudió en número incontable al coliseo local deseando poder contemplar y controlar el acierto y de los desvelos de profesorado tan competente y activo.

Como anticipamos, el teatro estaba con un lleno completo, como frecuencia varia, de toda clase y condición social que sabe apreciar la bondad y excelencia de la educación que la Escuela Calasancia proporciona a sus alumnos.

Comenzó el acto poniendo en escena el episodio de la guerra de la Independencia, en un acto, y a verso intitulado «La Lealtad Aragonesa».

Los intérpretes, señores Galban, Vallés, Zaera, Viñau, Soler y Pérez-Ordógo, superándose, haciendo un verdadero alarde de declamación y dotes escénicas, lograron un éxito rotundo, franco, merecido e imperecedero.

Seguidamente y por el alumno señor Vallés fué admirablemente recitada la inspirada poesía «Que es la Escuela Pia?».

El sainete cómico, en dos actos «Las distracciones de don Pánfilo» hizo pasar a la numerosa concurrencia un rato agradableísimo. Sus intérpretes, señores Portales, Soler, Gómez, Viñau, Vallés, Zaera, Pérez-Ordógo y Saluena, nos dieron a entender que también en el cómic saben dar sensación de actores. Seguros en el decir y acertados en el gesto, lograron sacar punta al sainete y «bordar» las situaciones cómicas, abundantes en la trama del sainete.

En el intermedio fueron recitadas varias poesías por el señor Vallés, que, como decimos, es maestro en el difícil arte de la declamación.

Para final, y al objeto de recaudar fondos para subvenir a las necesidades del montaje de las obras y otros gastos, se rió una lotería con imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que fué a manos de don Soler Arañaz, hija de nuestro querido provincial don Miguel Soler.

Nuestra más sincera enhorabuena a los reverendos Padres Escolapios por el éxito alcanzado y en especial al Padre Manuel Giner, quien ha logrado dar cima gloriosa a una empresa difícil que sólo con talento y perseverancia puede lograrse.

## MUNICIPALES

En la sesión celebrada el pasado día 3 de los corrientes y por el concejal don Emilio Calatayud, fué presentada la renuncia del cargo de concejal de Alcalá, que fué aceptado, quedando en su lugar a don Miguel Soler.

Después de breve discusión fué admitida, cesando por ello en su desempeño del cargo que ha venido desempeñando.

Por ello quedan 10 de los 16 concejales que debe haber en nuestro Municipio, creyendo se irá al llamamiento de gestores suplentes para haber las bajas que la Ley señala.

**Academia turense**

Preparación del Magisterio. Cursos. Ingreso Normal. Oposiciones. Clases orales. Correspondencia.

Editorial ACCION. - Teruel

**¡SENSACIONAL REBAJA DE PRECIOS EN LOS neumáticos Michelin**

Fabricación nacional

Consulte precios y se convencerá al representante para Teruel y su provincia

**José María Morera**

Av. República, 25  
Teléfono 110

El nuevo Gabir obligado a iniciar un proyecto de ley ser sensacional, a través de la opinión pública, tendria una medida semejante a la revolución del derecho a la «clock-out».

Tres años de reganos del Poder I sumir a España andrúquica cuya gralado desde hac como garantía mí pero una ley cuya limite a las decl comun que, por d acostumbrados a nuestros ministr será inflexible en del orden»; «El vigilante»; cualquier surja un mo ser fulminante. Así, a este tenor, rante tres años, e la brería vana de n

Certo que tod seducidos que se diendo en este aplastados; pe cierto por otra j eran cercenadas cabezas de la hi comenzaban a n por virulencia lo: revuelta por todo tra patria. ¿No hu ble recurrir a e ventivos en luge trágico apogeo d sangre y de ruina cirugía cruel de no: Los hombres na, los hombres escrupulos en pe ción y la anarqui aupados en la j Poder, no lo p procedió el fun azañista, desde del Parque de M luctuosa noche d única norma de jar hacer a los r rídicos represio hubieran podid una política de las actividades c y de ciertas orga Y, al decir est condenamos la del desórden cu la imponga. No; condenamos, sí; mos como un gr ber de la autorid tendido que ant ben ser agotado preventivos. Y e te lo que no hizi hacerlo, el Gobi la revuelta. Fre por no citar má el poder insol Promulgada la l dicha organizac acatarla y conti pifando y armá vergonzosos c Gobierno que a multáneamente órdenes de pasi todos sus resor En esta situa el primer Gal C. N. T. contin